
Procedura aperta telematica per il servizio di noleggio di due strumenti per la misura
della distribuzione dimensionale dell’aerosol atmosferico

CIG 8825334003
Risposta ai quesiti pervenuti alla data del 16 settembre 2021

Chiarimento pubblicato in data 27 agosto 2021:
In riferimento ai criteri di valutazione dell’offerta tecnica descritti al punto 16.1 del disciplinare
di gara, si precisa che i 3 punti previsti per il criterio 1.2 verranno così assegnati:
Tempi di ripristino corretta comunicazione con gli strumenti e trasmissione dati (se presente)

0 = entro 5 giorni lavorativi 3 = entro 3 giorno lavorativo

1) Domanda: Cosa si intende per “tempi di ripristino del corretto funzionamento della
strumentazione”? Si può considerare la sostituzione della parte malfunzionante con un
componente identico un ripristino efficace?

1) Risposta: Il tempo di ripristino della strumentazione è il periodo trascorso tra la
segnalazione da parte del personale Arpae di un problema che inficia la possibilità di
eseguire le misure e la sua risoluzione. Il ripristino è da considerarsi efficace quando la
strumentazione ricomincia l’acquisizione corretta dei dati, a seguito di una riparazione, della
sostituzione di una parte o dell’intera strumentazione.

2) Domanda: E’ possibile avere la descrizione del punto 1.2 nella Tabella 16.1.2-tabella dei
criteri discrezionali e tabellari dell’offerta tecnica?

2) Risposta: Vedi chiarimento pubblicato in data 27 agosto 2021.

3) Domanda: Quali sono dimensioni dello spazio e condizioni di installazione del dispositivo
di aspirazione? Sarebbe possibile installare un sistema di aspirazione delle dimensioni
185x45x145 su un banco di lavoro all’interno della cabina di misura?

3) Risposta: Come previsto al punto 1 lettera D del capitolato tecnico: ”Gli strumenti
saranno posizionati in una cabina condizionata ma dalle dimensioni ridotte”. La parete ha
una larghezza di 220 cm e una altezza di 230 cm. Il tavolo che si trova lungo suddetta
parete è lungo 180 cm con una profondità di 70 cm. Di seguito lo stralcio del layout nel lato
cabina interessato che evidenzia la presenza di due finestre vasistas poste a una altezza di
170 cm.
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Come previsto al punto 9 del disciplinare di gara è data facoltà alle ditte di effettuare un
sopralluogo: ”L’impresa concorrente, ai fini della presentazione dell’offerta, può richiedere di
visionare la cabina in cui dovrà essere installata la strumentazione e dove verranno
principalmente eseguite le misure”.

4) Domanda: Nella richiesta tecnica dei consumabili si intende anche il liquido di condensa
per i contatori a nuclei di condensa?

4) Risposta: Sì, come previsto al punto 1 lett. C del capitolato tecnico,: “la Ditta provvederà a
fornire eventuale materiale consumabile senza oneri per l’amministrazione necessario al corretto
funzionamento delle strumentazioni oggetto del noleggio per l’intera durata del contratto”.

5) Domanda: E’ possibile forare la cabina dove la strumentazione verrà installata?

5) Risposta: Sì, garantendo le condizioni di impermeabilità, sicurezza e condizionamento
della cabina precedenti.

6) Domanda: Come verrebbe trattata una rottura della strumentazione dovuta ad un errato
utilizzo o improprio da parte dell'utente?

6) Risposta: Arpae risponderà dei danni arrecati alla strumentazione per errato o improprio
utilizzo da parte di un suo dipendente.

Bologna,  16  settembre 2021

Il Responsabile Unico del Procedimento
(Dott. Dimitri Bacco)

documento firmato digitalmente
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